DANS FÖR BARN                                             
Melleruds Kulturskola har ett samarbete med Danspoolen i Vänersborg. I Danspoolen arbetar utbildad danspersonal som har erfarenhet av dans och undervisning.
Avgift: 500 kr/termin.
Vid inskrivning blir eleven erbjuden två intilliggande veckor för att testa. Är eleven frånvarande en eller båda gångerna, ska eleven välja att tacka JA eller NEJ till platsen på Kulturskolan så att nästa i kö får erbjudande om plats.
Tackar eleven JA debiteras full terminsavgift. 
Du anmäler dig digitalt via blanketten "Ansökan till Kulturskolan".
Pappersblankett hämtas på Kulturbruket på Dal/Kulturskolans kontor eller skickas med e-post; kulturskolan@mellerud.se. Du kan även ladda ner den från blankettsidan.
Det kommer inbjudan via e-post till er som fått plats på dansen, i mitten/slutet av augusti. Du som redan dansar har kvar din plats tills du avanmäler dig, behöver alltså inte anmäla dig inför varje termin.
Till hösten kan vi erbjuda följande dansgrupper med preliminär start 1 september 2025 (Höst 2025, 12 tillfällen):
Åldersindelningen kan variera beroende på gruppernas utseende. 
HÖSTEN 2025 STARTAR PRELIMINÄRT 1 SEPTEMBER 2025
MÅNDAGAR. BARNDANS 4–6 ÅR, KL. 16.30-17.15
På danslektionerna är det full fart och vi arbetar med rörelser och rytmer till olika musik. Under kursens gång strävar vi efter att utveckla motoriska färdigheter, fantasi och kreativitet. Vi arbetar med dans och danslekar.  
MÅNDAGAR. DANSMIX 1,  7–8 ÅR, KL. 17.20-18.05 
På danslektionerna lär du dig grundläggande danssteg som blir till danskombinationer och koreografier till olika musik och dansstilar. 
MÅNDAGAR. DANSMIX 2, 9–11 ÅR, KL. 18.10-19.10 
På danslektionerna får du prova olika dansstilar och lära dig nya rörelser. Vi jobbar med att kunna hitta känsla, rytmen och dynamik samt tränar vi på koordination och kroppskontroll. 
Danspedagog: Helen Ridal Hulten
Tänk på att dansa i mjuka, bekväma kläder. Skor eller barfota. Det kan också vara bra att ha med en vattenflaska ifall det blir flåsigt på lektionen. Kom ihåg att äta lite mellanmål innan du kommer till dansen, så att du orkar dansa! 
LET'S DANCE FÖR BARN:
Kulturskolan tar upp intresseanmälningar för nybörjarkurs i pardans för barn från 5 år.
Kursen har ännu inte startat. Kontakta Kulturskolan för intresseanmälan på telefon: 0530-182 75 måndag och onsdag klockan 9–12, tisdag och torsdag klockan 13-16
eller skicka mejl till kulturskolan@mellerud.se
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